

来翔安澳头看连环画佳作



展览吸引了不少市民前来参观。

本报讯(文/图 记者 郭睿)昨日,“学习用典”中国优秀传统文化故事全国连环画作品展厦门站巡展在翔安澳头超矿美术馆开幕,900件以中华优秀历史典故为母题创作的连环画精品在此展出。

展览邀请全国80位优秀连环画艺术家参与创作,其中既有誉满大江南北的老一辈连环画家,也有崭露头角的“80后”画坛新秀。他们从先秦到清末民初的众多典籍中取材,潜心绘就90个中国历史典故,力图创作并留存“中国故事”的经典艺术图式,直观呈现中华文明的思想精髓。

该展自2019年由中国美术家协会举办以来,已在多地展出。本次厦门站巡展由中国美术家协会、福建省美术家协会、厦门市美术家协会主办。展览为期一个月,免费向市民开放。

“同安文库”启动藏品征集

本报讯(记者 卢泽华)近日,厦门市同安区社会科学界联合会发布藏品征集启事,面向社会公开征集与同安相关的各类特色文献藏品。此次征集的藏品范围主要涵盖藏书、档案、手稿、影像、物件等众多涉同安的特色文献资料。

“同安文库”是同安区重点建设的特色馆藏项目,为全国首创实体文库。旨在打造一个集文化、教育、科研、展示于一体的同安历史文化研究园,留存文化印记。文库将通过无偿捐赠、采购、复制、寄存、托管或借展等方式,系统收集、保管、展示一系列凸显同安文脉与历史印记的文献藏品。

征集启事自发布之日起,长期持续有效。有意捐赠的社会公众,可在每周一至周六上午9:00—11:30或下午3:00—5:20,与同安区社会科学界联合会取得联系。联系人:姚女士;联系电话:18695672883;联系邮箱:11195443@qq.com。

厦门天气

今日最高温

26°C



15°C~26°C 夜晨有轻雾 晴到多云



14°C~24°C 多云到晴

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

厦门海洋环境预报台发布

表层水温:14.0°C至17.0°C

低潮时:07时54分和20时16分

高潮时:01时56分和14时04分

厦门岛南部海域浪高:0.4米至0.8米小到轻浪

冷空气周日夜间到货

今起三天城区最高温26°C,下周二最低气温仅10°C

本报讯(记者 朱道衡)昨天,厦门人真切地感受到“阳春三月”的美好可人。不过,气象部门预测,本周日夜间,新一股冷空气就将抵厦,带来降温、大风天气。在此之前,我市仍维持多云到晴的好天气,白天暖意融融。

昨天午间,市气象台本站最高气温达到24.1°C,城区最高气温也普遍在22°C~27°C,同安竹坝农场甚至达到28.6°C。统计数据显示,今年3月以来(1日至8日),我市持续晴暖天气,市气象台本站平均气温达到15.8°C,比常年同期高出1.3°C,前天该站最高气温达到24.7°C。

放眼全国,厦门3月的“高温成绩”并不突出,全国已有102个气象站气温突破3月上旬纪录。有市民担心,近期的晴暖天气是否意味着今年夏季比往年更热?气象专家表示,近期的冷暖与夏天的气温没有必然直接的联系。在夏季,副热带高压影响的区域会出现高温,在其边缘通常有降水。作为一种庞大复杂天气系统,副热带高压的“行踪喜怒”很难预估,这是气候预测的难点。

今起三天,我市受暖空气影响,城区最高气温在24°C~26°C上下,夜晨最低气温大概在14°C~15°C上下。随着新一股冷空气先锋部队到达,后天夜间开始,我市风力逐步增强,天气也由晴好转为阴天多云,气温随之下跌,下周一城区最高气温回落到20°C,下周二夜晨最低气温仅10°C。

好心闻

一男子酒后走向大海 路过的哥上前拽住 站在海里苦心相劝

一直等到民警到来,合力将其带上岸



的哥将醉生男子站在海中,耐心劝说。(报料人供图)

本报讯(记者 房舒)9日凌晨2点多的厦大白城海边,坤驰公司的“的哥”严二磊拽着一名轻生男子的手臂,同他一起站在海水中。“有我在,就不能看着你走下去。”严二磊说

着,坚持陪着他,一直到民警赶到现场。当日凌晨2点11分,严二磊开车经过环岛路厦大白城路段,看到一辆出租车打着双闪靠在公交站旁边。询问该司机后,严二磊得知,一位乘客刚从这辆车上下下来,说要去自杀。那名司机很慌乱,报了警就不敢再靠近。“人在哪?”严二磊一边问着一边向海的方向跑去。

顺着那名司机的指引,严二磊很快找到了这位乘客。看上去是一名中年男子,已经站在了海水中。严二磊顾不上脱鞋,立即跑过去拉住他:“什么事,这么想不开?”靠近之后严二磊闻到对方身上散发出阵阵酒味。男子情绪很激动:“你能阻止我这一次,能阻止我下一次吗?”“这次有我在,就不能看着你走下去!”严二磊就这样陪着对方站在海水中,一边慢慢劝慰。

很快,民警与消防人员赶到现场,在大家合力劝说下,男子被带上岸。确认对方安全后,严二磊才安心离开现场。(报料人:王先生 报料费:40元)

王老师丢了手机 内有学生资料 警方彻夜寻找 次日物归原主

本报讯(记者 房舒)“到凌晨3点还在找”“一定要帮我表达感谢!”市民王女士回家途中不慎将存有重要资料的手机遗失。在江头派出所民警努力下,次日日上午手机物归原主。

王女士家住金尚,4日晚9点左右,散步回家的王女士发现手机不见了。“就出门买了点零食。”王女士说,结账时她还是用手机扫码付的款,但10分钟后到家,就发现手机不见了。王女士是位老师,手机里面除了有教学资料还有学生资料,对她和学生家长来说都十分重要。

派出所民警、辅警接到王女士报警后,马上走访路边商铺,调取相关的影像资料。辅警们发现,在王女士经过之处,曾有一男一女路过,其中一人弯腰像是捡起了什么东西。循着这一线索,辅警们继续一路找寻,终于找着捡到手机的两名群众。5日上午8点多,在了解情况后,对方当即表示将手机送还给王女士。

“一起床就接到了派出所的电话,没想到他们找了一整夜!”得知手机失而复得的消息,王女士久久不能平静。

集美儿童公园 入园需单独预约

仅预约园博苑无法进入儿童公园;可提前两天预约

本报讯(记者 应洁)自上周日开启试运营以来,位于园博苑内的集美儿童公园吸引了不少亲子家庭。不过,有些家长却因为预约方式不正确而无法入园。园博苑方面表示,出于安全考虑,集美儿童公园同时在园人数限制为1700人,入园需要单独预约,仅仅预约园博苑入园是无法进入儿童公园的。

此外,园博苑方面对预约时间做了调整,最早可提前两天预约。也就是说,如果您计划周六带孩子去儿童公园游玩,周四就可以预约了;如果是计划周日前往,最早预约时间则为周五。

集美儿童公园是在园博苑原有儿童互动区域地块上改造提升的惠民项目,由集美区政府投资建设,免费向公众开放。规划有花蔓高塔、泡泡鱼沙滩、龙舟溯流等七大区域,并配备近30项儿童游乐设施。



集美儿童公园 预约入园 二维码

明日起 4条公交线路调整 4处中途站更名

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 江安娜)记者昨从厦门公交集团获悉,3月11日起,集美、同安4条公交线路调整,岛内4处公交站更名。

因同安区南门桥已不具备公交车通行条件,调整618路、641路2条线路。618路(梧侣公交站一方特旅游区)增停县口路、同安第一实小、铺前;减停南门、溪边、同安电视台、岳口小区。641路(东海学院一会展中心公交站)增停铺前、岳口小区、同安电视台;减停同安第一实小、县口路、南门、溪边。

集美区903路、910路调整首末班时间。903路双向延长末班时间,由19:30调整为20:00。910路单向提前西滨公交场站首班时间,由6:30提前至6:20。

岛内4处公交站更名:思明南路的“大同路口”站更名为“浮屿”站,涉及1路、22路、45路;文兴西路的“洪文厦航宿舍”站更名为“莲前社区医院”站,涉及50路、315路;金湫路的“龙漱三里”站更名为“龙漱四里”站,涉及50路;槟城道的“五缘东一里”站更名为“国际游艇汇”站,涉及70路、300路。

(上接A22版)

Table with 2 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 不符合原因. Lists various reasons for application rejection such as 'Application date within 5 years of property transfer', 'Income above standard', etc.

Table with 2 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 不符合原因. Lists various reasons for application rejection such as 'Income above standard', 'Property area above standard', etc.

Table with 2 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 不符合原因. Lists various reasons for application rejection such as 'Income above standard', 'Property area above standard', etc.

3 已办理撤销申请手续的42户申请家庭名单

Table with 5 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 序号, 申请家庭顺序号, 序号, 申请家庭顺序号. Lists 42 families whose applications were cancelled.